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Liebe Tauchjugend, 
ein aufregendes und erfolgreiches Jahr neigt sich dem Ende zu. Wir können auf viele schöne Erlebnisse und Erinnerungen zurückblicken.

Begonnen hat das Jahr mit der Verabschiedungsfeier für Kristian Werelius in Frankfurt, der nach zwölf Jahren als Landesjugendwart sein Amt an die nächste Generation weiterreichte und wir als Jugendvorstand von euch gewählt wurden.
Im März durften wir als erste offizielle Amtshandlung den Jugendpreis für das Jahr 2012 auf der HTSV-Ausbildersitzung in Gießen vergeben. Den ersten Preis erhielt der TSV Bornheim e.V. & SC Oberursel e.V., der zweite Platz ging an den TSC Marburg e.V. und den dritten Platz belegte der TSC-Laubach e.V.
Zusammen mit dem Jugendteam wurden im Frühjahr Pläne für das Jugendgrillen in Schönbach, das Jugendseminar „Orientierung“ in Geislitz und zukünftige Veranstaltung für das Jahr 2014 der HTSV-Jugend geschmiedet. Im Juni 2013 fand erstmalig die „Weiterbildung Kindertauchen für Ausbilder“ in Hessen statt.
Mit großem Interesse und vielen neuen tauchbegeisterten Gesichtern wurden die Bergseen im Salzkammergut betaucht und die Umgebung ausreichend erkundet. Auch der Schatz im Schönbach See wurde nach gemeinschaftlichem Rechnen und reichlicher Verpflegung durch unseren Grillmeister gefunden. Des weitern konnte mit der Erkundung des begehbaren Ohrs in Gelnhausen das Jugendseminar Orientierung im November abgerundet werden. 
Mit einem kleinen und gemütlichen Jugendteamtreffen im Dezember haben auch wir unsere bisherige Arbeit Revue passieren lassen und den neusten Stand für das Jahr 2014 besprochen.
Vielleicht habt ihr schon bei uns auf der Internetseite der HTSV Jugend vorbeigeschaut und euch auch für Veranstaltungen angemeldet. Falls nicht kommt hier noch mal ein kurzer Überblick für das Jahr 2014:

· Jugendvollversammlung im Februar

· Jugendgruppenhelfer (21.-23. März / 04.-06. April / 16.-18. Mai 2014)
· Theorie – aber wie? (28.-30. März 2014)
· HTSV - Jugendfahrt nach Österreich (13.-17. August 2014)
· HTSV - Jugendfahrt nach Tamariu (29. August -07. September 2014)
· Fitness-Seminar am Edersee (10.-12. Oktober.2014)
Wir freuen uns euch im nächsten Jahr wiederzusehen und wünschen euch und euren Familien schöne Weihnachten und einen guten Rutsch ins neue Jahr.

Euer Jugendvorstand
Kathi, Jan, Max & Alex

