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Nr.  10/2006
18. Dezember 2006


Protokoll 

Beginn: 20:00 Uhr 

Ende:    21:00 Uhr

Anwesende Vorstandsmitglieder:

Doris Brelowski, Oliver Hess, Gerd Knepel, Dr. Frank Reuber, Thorsten Meier, Andreas Neff, Bernd Schmidt, Joachim Schneider, Paul Stepanek, Kristian Werelius

Es fehlten entschuldigt: Rudolf Tillmanns, Ilona Knodt, Dr. Dirk Michaelis, Frank Ostheimer, Ruth Späth, Marc Wachtel

TOP 1
Die Präsidentin

Doris Brelowski eröffnet die Sitzung. Sie bedankt sich bei den Vorstandsmitgliedern für die in 2006 geleistete Arbeit für den Verband und für die gute Zusammenarbeit und wünscht viel Glück und Erfolg für das Jahr 2007.
Sie erinnert an die Abgabe der Vorstands-Jahres-berichte bis zum 10. Januar. Der Termin der HTSV-Mitgliederversammlung muss verschoben werden, weil einige wichtige VDST-Sitzungen auf den ursprünglich geplanten Termin gelegt wurden. Der neue Termin der HTSV Mitgliederversammlung ist Sonntag, 11. März 2007 ab 13:00 Uhr im Saalbau Bornheim, Arnsburger Str. 24, 60385 Frankfurt am Main. Hier der Internet-Link zur Anfahrtbeschreibung:

http://www.saalbau.com/raumangebot/40/index.html
TOP 2

Der Vizepräsident

Rudi Tillmanns ist heute auf einer Dienstreise und hat seinen Bericht schriftlich zugeschickt.

TZH Projkt Tauchzentrum Hessen, Nidderau

Das Vorbereitungsteam hatte für den 11.12.06 eine Versammlung zum Thema TZH einberufen. An der Versammlung hat Rudi teilgenommen. Es wurde das weitere Vorgehen besprochen. Weitere Infos zum Projekt wird Rudi in seinen Jahresbericht 2006 auf​nehmen.
HTSV-Seminarheft 2007
Die Seminarhefte 2007 wurden an Rudi ausgeliefert. Die Versendung an die Vereine wird in Angriff ge​nommen, wegen der vielen Dienstreisen wohl aber nicht mehr vollständig in diesem Jahr ausgeführt werden können.

TOP 3
Der Schatzmeister

Oliver Hess arbeitet derzeit am Jahresabschluss 2006 und bittet um Einreichung eventuell noch feh​lender Unterlagen dazu.

TOP 4
Fachbereich Umwelt und Wissenschaft

Bernd Schmidt plant, am 27.01.07 anlässlich der boot 2007 am Treffen der Landesumweltreferenten im Aquazoo Düsseldorf teilzunehmen.

Unterwasser-Archäologie

Gerd Knepel bietet für 2007 in verschiedenen Landesverbänden insgesamt 10 Seminare und Kurse rund um das Thema Unterwasserarchäologie an. Außerdem liegen einige Vereinsanfragen vor, für die er noch Örtlichkeit und Termine sucht.

Des Weiteren sind für die kommenden Jahre in Ver​bindung mit NAS, DEGUWA, SUSV und VDST Fahrten nach Roskilde (Dänemark), Bodrum (Türkei) und Dahab (Ägypten) geplant.

TOP 5
Landesjugendwart

Kristian Werelius berichtet: In 2006 nichts neues. Die Anmeldungen für das kommende Jahr laufen bereits sehr zahlreich. Bei der Österreichfahrt der HTSV-Jugend sind die Plätze bereits sehr knapp. Auch die Fahrt nach Brüssel, die von einem Projektteam des Jugendgruppenhelferlehrgangs organisiert wird, ist schon sehr voll.

Termin der nächsten Sitzung:

Die erste Vorstandssitzung 2007 findet statt am Montag, 05.02.2007 um 19:30 Uhr im Saalbau Haus Ronneburg, Frankfurt a.M.

Doris Brelowski

Präsidentin
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