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Nr.  01/2007
05. Februar 2007


Protokoll 

Beginn: 19.45 Uhr 

Ende:    22:40 Uhr

Anwesende Vorstandsmitglieder:

Doris Brelowski, Oliver Hess, Gerd, Knepel, Ilona Knodt, Thorsten Meier, Dr. Dirk Michaelis,  Frank Ostheimer, Bernd Schmidt, Ruth Späth, Paul Stepanek, Kristian Werelius

Es fehlten entschuldigt: Rudolf Tillmanns, Andreas Neff, Joachim Schneider, Dr. Frank Reuber, Marc Wachtel

Gäste: Malte Jörg Uffeln (Rechtsanwalt) und

Roland Burgmann (USC Obertshausen)

Berichte des Vorstandes

TOP 1: Die Präsidentin

Doris begrüßt die Vorstandmitglieder und eröffnet die Sitzung. Als Gast stellt Doris Malte Jörg Uffeln vor, Fachanwalt für Vereinsrecht. Er hat geprüft, ob gemäß der aktuellen Satzung des HTSV die Möglichkeit besteht, Vereine, die nicht nach VDST ausbilden, auszuschließen. Herr Uffeln erläutert den Vorstandsmitgliedern die Problematik bei einem Ausschlussverfahren anhand der jetzt gültigen Satzung und empfiehlt, eine Ausschlussklausel in die Satzung aufzunehmen. Diese Klausel beinhaltet die Gründe, nach denen Vereine aus dem HTSV ausgeschlossen werden können, u. a. auch, wenn die Ausbildung nicht nach den Richtlinien des VDST erfolgt. Mit dieser Klausel erhält der HTSV eine Rechtssicherheit, die zur Zeit nicht gegeben ist. Die Vorstandsmitglieder sind einstimmig für die Aufnahme einer Ausschlussklausel in die Satzung. Herr Uffeln wird eine abschließende Formulierung an Doris senden, damit diese an die Vereine für eine Abstimmung an der Jahreshauptversammlung weitergeleitet werden kann.

Malte Jörg Uffeln geht auf weitere Inhalte der HTSV Satzung ein und erläutert einige weitere Punkte, die seiner Meinung nach ebenfalls geändert werden sollten. Der Vorstand beschließt folgendes: Herr Uffeln überarbeitet die entsprechenden Passagen in der Satzung und macht Änderungsvorschläge, damit diese ggfs. in der Jahreshauptversammlung 2008 beschlossen werden können.
Interessent für den Fachbereich Recht

Doris stellt Roland Burgmann vor, der sich für die Mitarbeit im HTSV Vorstand interessiert und den FB Recht übernehmen würde. Roland teilt mit, dass er Mitglied im USC Obertshausen ist, und dass er seit 13 Jahren UW-Rugby spielt. Seit April ist er als Rechtsanwalt tätig und hat Spaß an juristischen Problemen. An der Jahreshauptversammlung des HTSV würde er sich zur Wahl stellen. Doris bedankt sich bei Roland für seine Bereitschaft zur Mitarbeit. Ggf. ist es Roland möglich, Seminare mit dem Thema Vereinsrecht anzubieten und Fragen zu diesem Thema den Vereinen zu beantworten.
TOP 2: FB Ausbildung

ÜL-Ausbildung 2006/2007

Thorsten Meier berichtet, dass der ÜL-Kurs 2006/ 2007 am 10./11. Februar abgeschlossen wird. Für den nächsten Kurs ist sein Ziel, die Anzahl der Teil​nehmer wieder zu erhöhen. Start: November 2007

HTSV Projekt: Stipendium

Frank Ostheimer stellt das Projekt vor. Es geht um die Bezuschussung der Ausbildung von jungen Tauchlehrerinnen und Tauchlehrern. Ziel ist, ver​mehrt TL-Anwärter im Alter bis ca. 27 Jahren zu finden. Abfragen in den letzten Jahren ergaben, dass die Vereine die Kosten der TL-Ausbildung nur noch bei rund einem Drittel der Kandidaten übernehmen. Die Vereine beklagen die angespannte Finanzlage u. a. wegen ständiger Reduzierung der ÜL-Pauschalen. Die Ausbildungskosten zum Tauchlehrer sind aber entscheidend für junge Interessenten. In der Durchführung ist folgendes geplant: Sichtung von jungen potenziellen Ausbildern in den Vereinen und von jungen TL-Anwärtern in den laufenden ÜL-Kursen, Einrichtung von Mentoren auf Vereins-und Verbandsebene mit dem Ziel, die Angst zu nehmen, gezielte INFOS zu geben und die Gesamtausbildung zu begleiten. Das Projekt soll in einer Testphase für 2 Jahre laufen, das Stipendium soll für 4-5 Personen möglich sein. Kosten für den HTSV ca. 4.000 – 5.000 € pro Jahr. Der Vorstand beschießt einstimmig das Projekt zu starten. 

TOP 3: FB Tauchmedizin

HLW-Puppen des HTSV

Dr. Dirk Michaelis berichtet, dass die HLW-Puppen des HTSV kostenlos Instand gesetzt werden können, da noch Ersatzmaterial bei Hartmut Glaum vorhan​den war.
Sauerstoffgerät im Draeger-Koffer HTSV-See

Dirk teilt mit, dass für das Draegergerät eine neue Membrane zu beschaffen ist. Kosten 61,80 €.  Im Zusammenhang bzgl. des Ersatzmaterials hat er über die Firma Draeger festgestellt, dass es bereits jetzt Probleme mit der Nachbestellung von Membranen und darüber hinaus mit den Ventilen der Draegergeräte gibt. Die Geräte sind mittlerweile über 10 Jahre alt, Ersatzteile werden nicht mehr herge-stellt.
Dirk schlägt vor, dass er sich um Kostenvoran​schläge für die Anschaffung von neuen Sauer​stoffgeräten kümmern wird, und diese dem Vorstand zu Entscheidung vorlegt. Dem wird zugestimmt.
AED-Gerät 

Dirk teilt mit, dass die Software an diesem Gerät umgestellt werden muss und dass deshalb dieses Gerät zur Zeit am See in Schönbach nicht zur Verfügung steht. 

Medizin-Seminare 2007

Die geplanten Seminare werden demnächst ins Netz gestellt. 

TOP 4: Schatzmeister

Jahresabschluss

Oliver informiert über den Jahresabschluss 2006, der in der nächsten Woche erledigt sein wird. Die Kassenprüfer werden dann zur Prüfung eingeladen.

Inventarliste

Oliver teilt mit, dass er die Inventarliste an die Vor​standsmitglieder schickt. Er bittet um Rückmeldung, ob es seit der letzten Aktualisierung Veränderungen gegeben hat. 

Klausurtagung 2007

Oliver bittet um Vorschläge, wann die Klausurtagung stattfinden soll. Da es zu keinem einvernehmlichen Termin kommt, wird dieser Punkt an der nächsten Sitzung erneut aufgegriffen. 

TOP 6: FB Presse

Das von Paul Stepanek erstellte Seminarheft wurde an die Vereine verschickt und steht als pdf-Datei auf der HTSV-Webseite zur Verfügung.
TOP 7:  FB Umwelt und Wissenschaft

Bereich Umwelt und Biologie

Planung 2007

Bernd Schmidt teilt mit, dass er in den Sommerferien 3 Seminare zum Thema Meeresbiologie anbieten wird. Des weiteren wird es wieder Gewässerunter​suchungen in Herborn und an anderen Seen geben. 

Treffen der Umweltreferenten

www.tauchseen-portal.de

Auf der Boot in Düsseldorf gab es ein Treffen der Umweltreferenten. U. a. war das Seenportal ein Thema, welches im Januar 2007 online ging. Das Tauchseen-Portal wurde vom Verband Deutscher Sporttaucher (VDST) in Zusammenarbeit mit dem Bundesamt für Naturschutz (BfN) erstellt.
Erstmals gibt es für Natursportlerinnen und -sportler die Möglichkeit sich umfassend über Tauchgewässer in Deutschland zu informieren. An vielen Gewässern ist die Informationslage leider noch unzureichend. Darf man hier tauchen? Welche Regelungen gibt es vor Ort? Was kann in dem See beobachtet werden? Nutzungskonflikte zwischen den verschiedenen Inter​essen wie Tauchen, Angeln, Baden und Naturschutz sind auch oft nur auf ein Informationsdefizit zurück zu führen. Aus dieser Notwendigkeit heraus entstand das neue Internetportal, das der VDST in Zusam​menarbeit mit dem BfN erstellt hat, um zu informie​ren.
Mit dem Wegfall der Mittel des BfN soll die Pflege des Portals an die Landesverbände übertragen wer​den, wobei dies aus der Sicht von Bernd nicht zu leisten ist. An der Jahreshauptversammlung wird er zu diesem Thema informieren.

Bereich Archäologie

Gerd Knepel teilt mit, dass die Seminartermine fest​stehen, und dass er noch einen See für die Durch​führung von Übungen zu Unterwasserarbeiten sucht. Es soll 3 Spezialkurse UW-Archäologie, 1 Spezial​kurs Denkmalgerechtes Tauchen und 1 Multiplikato​renkurs Denkmalgerechtes Tauchen geben. Weiteres ist auf der Homepage des HTSV zu finden.

TOP 8: Landesjugendwart

Termine 2007

· Jugendgruppenhelfer

23.-25. Februar / 20.-22. April


· Jugendvollversammlung 04. März

· Nemo 33 in Brüssel 10. – 11. März

· HTSV Jugendfahrt 11. – 15. Juli

· Kindertauchen 02. – 04. November

· Jugendseminar Tauchsicherheit und Erste-Hilfe  09. – 11. November

Sonstiges

Kristian berichtet, dass er eine Einverständnis-erklärung für Jugendliche entwickelt, die auf die Homepage gestellt wird. 

Des weiteren wird die Jugendordnung überarbeitet.

Nächste Sitzungen:

Jahreshauptversammlung des HTSV am Sonntag, 11. März,  ab 13.00 Uhr, Saalbau Haus Bornheim,

Arnsburger Str. 24, 60385 Frankfurt am Main. 

Vorstandssitzung des HTSV am Montag, 23. April, 19.30 Uhr, Haus Ronneburg, Frankfurt am Main.
Doris Brelowski


Präsidentin

Ilona Knodt

Protokollführerin
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