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Nr.  08/2006
05. November 2006


Protokoll der Sitzung des Vorstands
Beginn:  09:15 Uhr 

Ende:    12:30 Uhr

Anwesende Vorstandsmitglieder:

Doris Brelowski, Rudolf Tillmanns, Oliver Hess, 
Gerd Knepel, Dr. Dirk Michaelis, Andreas Neff, Frank Ost​heimer, Dr. Frank Reuber, Bernd Schmidt, Joachim Schneider, Kristian Werelius

Es fehlten entschuldigt: Ilona Knodt, Thorsten Meier, Ruth Späth, Paul Stepanek, Marc Wachtel
Berichte des Vorstandes

TOP 1: Die Präsidentin

Doris begrüßt die Vorstandmitglieder und eröffnet die Sitzung. 

Streichung von Geldern
Die Zuschüsse für den Bereich Leistungssport im VDST, etwa € 120.000,00 pro Jahr, sind vom BMdI ersatzlos gestrichen worden. 

Initiiert von Doris wurde ein Protestbrief verfasst, der von allen LV’s unterschrieben und mittlerweile an die politisch wichtigen Gremien verschickt wurde.

Weitere Vorschläge sind, sich mit anderen Verbän​den, deren Mittel auch gestrichen wurden zusammen zu tun, um eine breitere Protestfront zu bilden. Das sollte über das VDST Präsidium laufen.

Kristian schlägt vor, über die Schiene der lsb h-Jugend ebenfalls gegen die Streichungen zu pro​testieren.

Die Konsequenz der Streichung ist wahrscheinlich eine Beitragserhöhung für den VDST.

TOP 2: FB Tauchmedizin

Medizin-Seminar in Wiesbaden

Dr. Dirk Michaelis berichtet über das Medizin-Seminar in Wiesbaden, was sehr gut besucht war und für alle Teilnehmenden von der Themenauswahl interessant gestaltet war.

Dirk plant ein weiters Medizin-Seminar in 2007. Der Termin wird noch bekannt gegeben.

Zukünftig ist geplant, diese Seminar mit der jährlichen TL Tagung zu verbinden.

HLW Puppen des HTSV

Die Instandhaltung der HLW Puppen für die kommende Saison wird von Dirk auf etwa € 400,00 geschätzt. Die Ausgaben wurden vom Vorstand genehmigt.
Längerfristig ist die Neuanschaffung von solchen Puppen notwendig.

Medizin/Praxis Seminar in Schönbach

Auch in 2007 wird die Durchführung eines Medizin Praxis Seminars geplant. 

Dräger Koffer

Der Sauerstoffkoffer von Dräger am See in Schönbach ist defekt und soll schnellstens repariert werden. Dirk veranlasst die Reparatur

TOP 3: FB Ausbildung

LAL Tagung

Frank Ostheimer berichtet von der Landesausbil​dungsleiter (LAL) Tagung. Es wurde bundesweit die Einführung eins VDST Spezialkurses "Eistauchen“ beschlossen. Weiterhin soll das Thema "Kaltwasser​ausrüstung" eine stärkere Rolle spielen. Hierfür wur​den in Hessen schon Pilotseminar durchgeführt, die auch im nächsten Jahr weitergeführt werden. Das Konzept SK Eistauchen wurde überwiegend von Frank erstellt, in Zusammenarbeit mit Günter Letzgus.

Neue TL in Hessen

Holger Feldmann und Dr. Hans-Jörg Müller haben ihre Prüfungen zum TL 3 erfolgreich abgeschlossen.

Volker Maier und Theo Schefer haben die Theorie Prüfung zum TL 3 erfolgreich abgeschlossen.

Der Vorstand freut sich über diese Erfolge und gratuliert allen recht herzlich.

ÜL Stunden

Seit einigen Monaten ist die VDST Geschäftsstelle für die Lizenzverlängerung der TL2 und TL3 zu​ständig. Bei ÜL und TL 1 sind weiterhin die Landes​verbände zuständig - in Hessen macht dies Ilona Knodt im Auftrag des Ausbildungsleiters.

Frank berichtet, dass wir in Hessen ein besonderes Augenmerk auf die Anerkennung von Seminaren als "ÜL/TL-Fortbildung" legen. Wir bieten jährlich Semi​nare mit rund 80 bis 100 ÜL Stunden an.

TL Prüfungen 2007
Die TL Theorie Prüfung in Hessen findet am 24. und 25. März 2007 in der Sportschule des lsb h in Frankfurt statt. 

Die TL-Praxisprüfung wird im Herbst 2007 auf der Basis von Hansi Hähner in Giens/Südfrankreich stattfinden.

Laptop
Frank wird für den FB Ausbildung einen neuen Laptop anschaffen. Dies wurde vom Vorstand genehmigt.

TOP 4: Visuelle Medien

2. Mitteldeutsche Meisterschaften

Joachim Schneider berichtet über ein Treffen der LV Vertreter zu den Mitteldeutschen Meisterschaften. Arndt Winkler will erreichen, dass sich die LV’s im Osten stärker in dem Bereich Visuelle Medien enga​gieren.

Die 2. Mitteldeutschen Meisterschaften finden am 31. März 2007 im Hallenbad der Stadt Langen statt.

Wettbewerbe

Bei dem Wettbewerb „Internationale Power Days“ in Italien wurden von den Hessischen Fotografen Armin Trutnau, Klaus Breidenbach und Eckhard Krumpholz, 1. und 2. Plätze erreicht. Ein weiterer Hesse war unter den TOP 10 zu finden..

Armin Trutnau hat bei den Internationalen UW Foto​meisterschaften in Marseille (Ersatzveranstaltung für die ausgefallenen Weltmeisterschaften in Jordanien) im Gesamtklassement einen hervorragenden 5. Platz belegt.

Der „Xarifa“ Wettbewerb, im Oktober in Kelsterbach war hervorragend besetzt und besucht. Hessische Meister wurden Armin Trutnau (Foto) und Jürgen Niemann (Video).

Foto Seminare

Das Foto Seminar „Digitale Bildbearbeitung“ in Großkrotzenburg war gut besucht, während andere Seminare in diesem Jahr, mangels Teilnehmenden, ausgefallen sind.

In kommenden Jahr sollen, mit einem neuen Konzept, Foto-Tage veranstaltet werden, bei denen auch Prüfungen zum 1*-Fotografen abgelegt werden können.

Die genauen Termine werden rechtzeitig auf der HTSV Web Seite stehen.

Modell Kartei

Von Hessen wurde die Erstellung einer Kartei für UW Fotomodelle angeregt, die jetzt auch von Joachim vorangetrieben wird.

In 2007 wird es in Hessen auch ein Seminar für UW Fotomodelle geben. Joachim organisiert das.

Digitale Bildbearbeitung
In Hessen ist eine Gruppe für digitale Bildbearbeitung ins Leben gerufen worden, die sich als Treffen für Anwender versteht. Organisator und Ansprechpartner ist Joachim.

TOP 5: Landesjugendwart

Gruppenführung

Kristian Werelius berichtet von dem Jugend Seminar in Geislitz, was den Jugendlichen Führung von Menschen in Situationen über und unter Wasser nahe gebracht hat.

Das Interesse daran ist bei den Jugendlichen sehr groß, das Seminar demnach gut angekommen.

Jugendgruppen Helfer
Der Jugendgruppen Helfer Lehrgang soll in Wetzlar, Gelnhausen und am Edersee, dort mit der lsb h Jugend zusammen stattfinden.

Das Konzept ist aufgegangen und stößt auf reges Interesse. Eine ÜL Anmeldung ist aus dem Kurs hervorgegangen. 

Ebenso kommt die geplante Fahrt der Jugend nach Belgien zu „Nemo 33“ aus einem Projekt heraus.

Vollversammlung

Die Jugend Vollversammlung findet am 03. und 04. März 07 beim Höchster Schwimmverein statt.

Kindertauchen

Nachfrage für die Weiterbildung für Kindertauchen ist vorhanden. In 2007 wird ein Termin dazu angeboten

TOP 6: Vizepräsident

HTSV-Fahrt 2006

Rudolf berichtet, dass die Fahrt mit 7 Teilnehmern stattfand. Für eine Tauchfahrt in dem bisherigen Stil ist wohl kein Interesse mehr vorhanden. In 2007 soll deswegen vom HTSV eine Bergseetauchfahrt nach Österreich angeboten werden.
Sport und Freizeit

Dieses Thema wird in der Klausurtagung näher besprochen.

TOP 7: FB Schulsport

Schulfahrt

Frank Reuber berichtet, dass im Rahmen von „Tauchen im Schulsport“, bei einer Schulfahrt nach Rosas, Spanien, 17 Schüler/innen brevetiert wurden. Ein schöner Erfolg:

TOP 8: FB Umwelt und Wissenschaften

Kurse

Bernd berichtet von 5 „Gewässeruntersuchungen“ in Hessen, die er für und mit verschiedenen Tauchver​einen durchgeführt hat.
Ebenso hat er 3 Kurse für „Meeresbiologie“ durch​geführt. Sie waren gut besucht, obwohl sie für keine der weiterführenden Ausbildungsstufen eine Voraus​setzung darstellen. 

Bernd freut sich über das große Interesse und plant, dieses Programm auch 2007 fortzusetzen.
Bereich Archäologie

Gerd Knepel informiert darüber, dass die Archäologie im europäischen Raum auf einheitliche Grundlagen gestellt werden soll. Dazu gab es bereits Treffen auf der Interboot Messe und in Basel.
Auch in 2007 werden von Gerd die Seminare „Forschungstauchen“ und „Denkmalgerechtes Tauchen“ an verschiedenen Gewässern angeboten und durchgeführt.

TOP 9: Der Schatzmeister

Abrechnung der Seminare

Oliver Hess teilt mit, dass die Kosten für ein Toilettenhäuschen während des Tauchbetriebes im Winter am Verbandssee in Schönbach selbst​verständlich übernommen werden. 

TOP 10: FB Wettkampfsport

Anti -Doping
Andreas Neff berichtet von der Anti-Doping Kommission, der er angehört, die das Doping im Leistungssport generell und vor allem in VDST strikt ablehnt.

Hessenmeisterschaft
Zu den Hessenmeisterschaften haben sich 6-7 Mannschaften gemeldet. Die Urkunden dazu wurden von Paul entworfen. Der Vorstand beschließt, den Druck der Urkunden finanziell zu unterstützen.
Nächste Sitzungen:

Am Sonntag, den 12. November 2006 findet um 14.00 Uhr die gemeinsame Sitzung des HTSV Vorstandes mit den Vereinen statt.
Ort: Landessportbund Hessen

Am Montag, den 18. Dezember 2006; 19:00 Uhr, Haus Ronneburg, Frankfurt.

Doris Brelowski

Präsidentin
Rudolf Tillmanns
Protokollführer

Protokoll der Klausurtagung des HTSV Vorstandes

Beginn:  14:00 Uhr
Ende:     17:00 Uhr

Anwesende Vorstandsmitglieder:

Doris Brelowski, Rudolf Tillmanns, Oliver Hess, Gerd Knepel, Dr. Dirk Michaelis, Andreas Neff, Frank Ost​heimer, Dr. Frank Reuber, Bernd Schmidt, Joachim Schneider, Marc Wachtel
Es fehlten entschuldigt: Ilona Knodt, Thorsten Meier, Ruth Späth, Paul Stepanek, Kristian Werelius
TOP 1: Die Präsidentin

Doris eröffnet die Klausurtagung, in der umfassen​dere Themen zum Tauchsport im HTSV besprochen werden sollen.
TOP 2: Tauchzentrum Hessen (TZH)
Das Vorbereitungsteam für das Projekt „Tauchturm in Nidderau“, Bernd-Wolf Böer, Jörg Blättermann und Uwe Richter waren zu diesem TOP anwesend, um ihre Ergebnisse vorzustellen.

Zunächst wurden die bisherige Arbeit des Vorberei​tungsteams und der Stand des Projektes präsentiert. Es war deutlich, dass von dem Team sehr viel wertvolle Vorarbeit geleistet wurde.
Das Thema „Förderung des Projektes durch das Hessische Ministerium des Inneren und des Sports (HMdI)“, wozu der Verband den Antrag beim HMdI stellen muss, war das Kernthema dieses TOP.

Es zeigte sich, dass die bisher erstellten Unterlagen zur Darstellung des Projektes beim Ministerium nicht ausreichend und nicht in sich schlüssig sind.

Unter anderem wurde der Punkt einer Europa-Aus​schreibung des Projektes, bedingt durch die Förde​rung durch öffentliche Gelder, vom Vorbereitungs​team und vom HTSV Vorstand unterschiedlich beur​teilt.

Das Vorbereitungsteam nimmt zum einen die Aufgabe mit, den Punkt der Europa-Ausschreibung an Hand von einschlägigen Vorschriften zu prüfen und detailliert zu hinterfragen. Zum zweiten die Auf​gabe, die Antragsunterlagen bis Ende November auf einen aussagefähigen und schlüssigen Stand zu bringen.
TOP 3: Wahlen 2007

Für die anstehenden Wahlen des HTSV Vorstandes im März 2007 sind die Fachbereiche „ Recht“ und „Presse“ neu zu besetzten.

TOP 4: Ausbildung nach VDST / PADI
Der HTSV Vorstand steht hinter dem Votum seiner Vereine aus dem Frühjahr diesen Jahres, den in der Satzung festgeschriebenen Grundsatz zur Aus​bildung nach VDST/CMAS entschieden weiter zu verfolgen.

Zu diesem Thema hat das Präsidium des HTSV am 20. November ein Gespräch mit einem vom Landes​sportbund Hessen ausgewiesenen Vereinsrechtler geplant.

TOP 5: Freizeitsport

Rudolf erläutert kurz die Hintergründe und die Auswirkungen des allseits zu bemerkenden demo​grafischen Wandels der Gesellschaft.

Anschließend wurde erörtert, auf welchen Wegen den Tauchvereinen die Notwendigkeit der dauer​haften Reaktion auf den Wandel nahe gebracht werden kann.

Damit verbunden ist natürlich auch die Frage, wie die Vereine und damit auch der HTSV diesem Wandel in der Gesellschaft begegnen, ihn nutzen oder sogar beeinflussen können.

Es wurde vereinbart, zunächst eine Möglichkeit zu finden, in einer Informationsveranstaltung für die Repräsentanten der Vereine, die Notwendigkeit, diese Thema aktiv zu bearbeiten, für die Vereine darzustellen und zu unterstreichen. Rudolf wird sich darum kümmern.

Doris Brelowski


Präsidentin

Rudolf Tillmanns

Protokollführer

Protokoll HTSV e.V.
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